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Végeznek az indemnitással
Budapest, jan. 12. Bethlen István gróf 

miniszterelnök tegnap este elutazott Bécsbe a 
Schober szövetségi kancellárral folytatandó 
tárgyalásokra és csak péntek este fog vissza­
térni a fővárosba. így tehát a politikában két 
csendes nap várható.

A keresztyénpárt a jövő hét elején párt- 
értekezletet tart. Ezen az értekezleten kell a 
pártnak végrehajtania a legutóbbi értekezleten 
hozott ama határozatát, hogy az októbeii 
puecshan részeseket távolítsa el tagjai sorából.

Ezzel kapcsolatban az értekezleten a ke­
resztyén agrár párti mozgalmat is bejelentik. 
A keresztény földmives párt megalakulása nem 
.jelenti a keresztyénpárt szakadását, mert tu- 
híjdonképen csak arról van szó, hogy az agrár 
kerületek képviselői a választások "előtt az 
agrár érdekek fokozott megvalósítását tűzzék 
ki céljukul a meddő közjogi viták helyett. — 
A keresztyén párt értekezletéről a párt egyik 
vezető tagja a következőket mondotta munka­
társunknak :

Rakovszkyáknak menni kel!
— Véleményem szerint Rakovszkyéknak 

feltétlenül ki kell vonulniok a pártból, mert a 
párt nem fogja magát velük -uouo«»t.iu:. Mm-, 
denkinek be kell már látnia a mai nehéz idők­
ben, amikor az ország lakossága nagy nyo­
morban van és a drágaság hihetetlen arányokat 
öltött, akkor a királykérdőst nem lehet a nem­
zetgyűlésen mindenféle skandalumokkal elin­
tézni. A nemzetgyűlés élettartama tekintetében 
különböző felfogásokat vallunk. A nemzetgyű­
lésnek minden körülmények között le kell tár­
gyalnia a választójogot, mert enélkül nem 
•szólhat szét. Ha a választójogi javaslatot 
február 16-ig nem lehet törvényerőre emelni, 
akkor természetesen február 16 án túl is ülésez­
hetünk. Amennyiben a kormány a főrendiházi 
reformot is a Ház elé akarja hozni, a közigaz­
gatási reformot is le kell tárgyalni, mert 
hiszen e kettő szoros összefüggésben van egy­
mással. (MTI.)

Nyolcórás ülések
A nemzetgyűlés mai ülésén, még nem '' 

szavazhatták meg a 8 órás üléseket. Holnap 
az ülés elején ismét benyújtják a <? órás illé­
seket kérő ivet.

A magyar-osztrák tárgyalások

Holnap minden bizonnyal el fogják fo­
gadni a javaslatét és már szombaton 8 órás 
ülésben fogják tárgyalni az indemnitást. Ez 
által a? Indemnität vitájával egy-két nap alatt 
végeznek, úgy hogy a jövő héten tető alá kerül 
a javaslat és a kéthetes ex-lex megszűnik.

A keresztyénpárt Bethlen-csoportja ta­
nácskozott Vass József kultuszminiszterrel. A 
kisgazdapártban várakozó állásponton vannak, 
mert a miniszterelnök még nem tárgyalt nagy­
atádi Szabóval, a párt vezetőjével. A disszi- 
densekkel való egyesülés viszont befejezett do­
log. Szombaton annak a részleteit beszélik 
meg, amikor is a választójog ügyéről fog a 
miniszterelnök nagyatádi Szabóval tárgyalni.

Becs, január 12. Bethlen István gróf 
miniszterelnök ma reggel 8 óra 30 perckor, 
tehát egy tél órával az előre megállapított 
időpont előtt a magyar külügyminisztérium, a 
kereskedelmi és pénzügyminisztérium mintegy 
15 szakelőadója kíséretében különvonaton 
Bécsbe érkezett. A magyar miniszterelnök 
nyomban a magyar követség Bank-gassei pa­
lotájába ment.

A magyar urakat a pályaudvaron Masi- 
revich magyar követ és Reich miniszteri taná­
csos fogadták.

A tanácskozások délelőtt 10 órakor kez­
dődtek meg az osztrák külügyminisztériumban.

Becs, január 12. A két delegáció délelőtt

A pénzügyi, forgalmi és kereskedelmi bizottságok programmja
Becs, január 12. Az osztrák-magyar ta­

nácskozásokról a MTI Bécsbe küldött tudósí­
tója illetékes helyről a következőket tudta

Az ülés megkezdésekor Schober szö­
vetségi kancellár Ausztria, Bethlen István gróf 
miniszterelnök Magyarország nevében üdvözöl­
ték az értekezletet és kölcsönösen annak a 
reményüknek adtak kifejezést, hogy lehetsé- 

I gessé válik Ausztria és .Magyarország között 
baiáti viszonyt létesíteni.

A délelőtti ülés célja az volt, hogy a 
tárgyalások programmját megállapítsák és a 
szóban torgó kérdéseket a három bizottsághoz 
utalják: a pénzügyi, a forgalmi és a kereske­
delmi bizottsághoz. Megegyeztek abban, hogy 
a pénzügyi bizottság a nyugatmagyarországi 
üggyel összefüggő hat kérdésről fog tárgyalni.

| A régi visszony helyreállítása
Becs, jan. 12. „A Neue Freie Presse“ 

ma esti lapjának élén Bethlen István gróf 
miniszterelnökkel folytatott intervjut közöl.

Az Ausztriához gazdasági téren való kö­
zeledés kérdésével — mondta Bethlen — teljes 
rokonszenvvel állunk szemben. Ezt a közeledést 
hathatósan előmozdítani készek vagyunk, ha 
Ausztriában hasonló szellemmel találkozunk. 
Természetesen felvetődik a kérdés, hogy a 
jövőben miképen fog alakulni a két ország 
politikai viszonya. Ha sikerülni fog a tárgya- 
lásokat az engosztelékeuység szellemében be- : 
fejezni, ha a kölcsönös előzékenység jelében 
gazdasági megegyezésre fogunk lépni, ha ennek 
szükéges előfeltételét a barátságos légkört j 
megteremtettük, akkor a két szomszéd állam | 
politikai viszonya magától adódik.

Politikai megegyezés nincs temje véve
Bécs, január 12. A „Neues Wiener Tag- 

i blatt" Massinjerich Szilard pécsi magyar ki- 
i rályi követnek a lap egyik munkatársával foly­

tatott beszélgetését közli, akinek a legtöbb 
érdeme van abban, hogy a tárgyalások lehetsé­
gessé váltak. Többek között a következőket 
mondotta: Tervbe vették és valószínűleg vissza­
térnek arra a kereskedelmi szerződésre, amely­
ben egy évvel ezelőtt megállapodtak, anélkül 
azonban, hogy azt jóváhagyták volna. Kifeje­
zetten politikai megegyezés azonban tudomásom 
szerint sem Ausztriának, sem nekünk nem

Bettiién és Schober általános eszmecseréje
Bécs, január 12. Schober kancellár ma 

délután fél 4 órakor a magyar követség Bank- 
gassei palotájában rövid látogatást tett Bethlen 
István gróf magyar miniszterelnöknél.

Délután 4 óra után a két államférfi az 

10 órakor ült össze. A kormányéi mikök a kül­
ügyminisztériumban előzőleg rövid megbeszélést 
folytattak.

Az együttes ülés megnyitása alkalmával 
Schober szövetségi kancellár mondott üdvözlő 
beszédet. Kifejezte afölötti örömét, hogy a 
két állam között végre tárgyalásra került a 
sor. Ezután három bizottság megalakítását 
javasolta és pedig a pénzügyi kérdések, a 
jorgalmi és határkérdések, végül a kereskede 
lem és politikai problémák számára.

Bethlen István gróf miniszterelnök meg­
köszönte az üdvözlést és csatlakozott az in­
dítványhoz.

A délelőtti ülés a déli órákban ért véget.

Ezek a kérdések a következők:
1. A magyar állami tulajdon és a közös 

tulajdon kérdése. 2. Az adó és illeték hátra­
lékok kérdése. 3. A bankjegyforgalom kérdése. 
4. A háború előtti és háborús adósságok meg­
oldásának kérdése. 5. A nyugatmagyarországi 
területi kérdéssel összefüggő kártalanítás kér­
dése. 6. A forgalmi bizottság feladata lesz, 
hogy megegyezésre jusson a határmenti forga­
lom kérdésében, a határmenti forgalomban 
nyújtandó kedvezményekkel, valamint általába» 
vasúti forgalmi kedvezményekkel.

A konferencia plenáris ülése után az 
egyes bizottságok azonnal összeültek, hogy 
megállapítsák a tanácskozások rendjét. Mind­
három bizottság tanácskozásai délután 4 órakor 
kezdődnek meg az osztrák külügyminisztérium 
helyiségeiben.

államjogi kötelezettség nélkül
Hozzá akarunk látni, hogy államjogi 

kötelezettség nélkül a régi viszonyt újra helyre­
állítsuk. Az ilyen barátságos és őszinte viszony 
újra felvételének politikai szerződésekre ninc-en 
szüksége. Elegendő, ha a fájó töviseket a 
testből kihúzzuk. Ennek magától adódó felté­
tele az, hogy Ausztria ne köszön más álla­
mokkal olyan szerződéseket, amelyeknek éle 
ellenünk irányul. Igen óhajtandó volna, hogy a 
tárgyalásokon olyan mentalitás érvényesüljön, 
amely szerint a belügyekbe való beavatkozástól 
tartózkodnak és mindenkire rábízzák, hogy a 
maga belső súlyos problémáiért folyó küzdelmet 
a maga módja szerint vívja meg.

Reményteljesen tekint a bécsi tárgyalások 
kimenetele felé, amelyeknek nehézségeit, semmi 
szín alatt nem akarja lekicsinyelni.

szándékunk, noha valószínűleg ilyen értelmű 
megbeszélés is lesz.

A követ megerősítette azt a hirt, hogy a 
magyar kormány tiltakozott a gobelinek el­
zálogosítása ellen, mert az is beletartozik a 
két állam közös vagyonával kapcsolatos függő 
kérdések komplekszumába.

Bécs, jan. 12. Az osztrák kormány re­
méli, hogy a gobelinek elzálogosítása ellen tett 
magyar tiltakozás ügyét is sikerül a bécsi ta­
nácskozás folyamán kompenzációs alapon ren­
dezni.

osztrák külügyminiszt' rium palotájában talál­
kozott, ahol Khnen Héderváry magyar külügy­
miniszteri osztályfőnök részvételével általános 
eszmecserét folytattak azokról a módozatokról, 
amelyek segítségével a két állam között ha-
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rátsagoa kapcsolatot helyreállítani lehetne. Ez 
az eszmecsere este fél 7 óráig tartott, ezalatt 
a három bizottság a hozzájuk utalt kérdések­
ről tanácskozott.

A kereskedelmi bisoltság, 
amelynek tanácskozása már délelőtt kezdődött, 
a délutáni tanácskozások folyamán, amelyeken 
a forgalmi viszonyoknak közgazdasági téren 
való helyieállitá iáról volt szó, megegyezésre 
jutott, amelynek az a célja, hogy Ausztria és 
Magyarország között kereskedelmi egyezmény 
és árucsere egyezmény jöjjön létre Az áru­
csere egyezményre vonatkozó részletes tárgya­
lások már két héten belül megtörténnek. Ez­
alatt érintkezésbe lépnek az illető érdekkép­
viseletekkel.

A kereskedelmi egyezmény a legtöbb 
kedvezmény és a szabadforgalom elvén épül fel 
és a két törvényhozás jóváhagyása után azon­
nal életbe lép. A tanácskozás tárgya volt az 
a kérdés is, hogy a két kormány milyen 
álláspontot foglaljon el a portorosei határoza­
tokkal szemben. Megegyeztek abban, hogy 
állategészségügyi, valamint az iparjogok 
delmét célzó egyezményt is fognak kötni.

A Közlekedésügyi bizottság, 
amely a vasúti kérdéseken kívül a vám- 
utlevélügy kérdéseivel és a határforgalommal 
foglalkozott, délután 4 órakor tartotta első 
ülését. A bizottságban naponként felváltva egy- 
egy osztrák és magyar delegátus fog elnö­
kölni. A mai ülésen az osztrák delegáció kö­
zölte a magyar delegációval az osztrák kor­
mány kívánságait, amelyek azt célozzák, hogy 
az anyaország és a népszavazás folytán tőle 
elszakított területekkel a vasúti forgalmat meg­
könnyítsék. A magyar delegáció fenntartotta 
magának, hogy az osztrák kívánságokat tanul­
mányozni fogja és ebben a tekintetben a pén­
teken délelőtt 10 órakor az egyik magyar de­
legátus elnöklésével tartandó ülésen fog" nyilat­
kozatot tenni.

A pénzügyi bizottság
ma délután 4 órakor kezdődő ülésén a velencei 
egyezménnyel összefüggő pénzügyi kérdéssel 
foglalkozott. A Magyarország részéről átadott 
területek vagyoni értékek, állami birtokok, 
iskolák, vasutak stb. vannak, részben közös 
javak, amelyeknek megfelelő elszámolása most 
már a tanácskozások tárgya iesz.

A tanácskozások további tárgyai lesznek 
a bankjegyek, államadósságok, a háború előtti 
és a háborús adósságok nostrifikálása. az adók 
és illetékek, valamint a kártérítés kérdése, 
amelyre Ausztria a nyugatmagyarországi fel­
kelés és a terület átadása kapcsán igényeket 
támaszt. A bizottságokban a delegációk az első 
találkozás alkalmával a kölcsönös információra 
szorítkoztak. A tárgyalások folyamán felmerül 
annak a szüksége, hogy újabb előadókat is 
vonjanak be a tárgyalásba.

A kereskedelmi bizottság este 7 órakor, 
a közlekedésügyi és pénzügyi bizottság már 
háromnegyed 6 órakor fejezte be .tanácsko­
zásait.

Lakoma a külügyminisztériumban
Hécs, jan. 12. Bethlen István gróf mi­

niszterelnököt Hainisch szövetségi elnök még 
ma fogadni fogja. A magyar miniszterelnök 
ugyancsak ma meglátogatja a bécsi külföldi 
képviselőket. A magyar delegáció tiszteletére a 
külügyminisztériumban este diner lesz. (MTI) 

Bécs, jan. 12. Este 8 órakor a külügy­
minisztériumban a magyar delegáció tisztele­
tére. lakoma volt, amelyen Bethlen István gróf 
miniszterelnök a magyar delegáció tagjaival, 
Schober kancellár, dr Gürtler, dr Waber, dr 
Rodler és dr Henett miniszterek, továbbá Ma- 
sireviés bécsi magyar követ és Cnobloch osz­
trák követ, valamint a kancellária hivatalának 
és a külügyminisztériumnak több tagja vettek 
részt.

Bethlen és Schober felköszöntőikben hang­
súlyozták, hogy meg vau a remény a függő 
kérdések elintézésére s ezzel a két ország gaz- 
dasági talpraállitására.

A francia kormány lemondott 
lemondott-5’ 12‘ (W°lf ) A Briandkorm^ ! 
1 ariÄJa'- lilleraad elnök !
a Brland-aormany lemondását elfogadta. •

Az indemnitásra kimondták 
a sürgősséget

vé-

és

A nemzetgyűlés mai ülését Gaál Gaszton 
elnök egynegyed 11 órakor nyitotta meg. A 
kisgazdapárt a megérkező Tomcsányi Vilmos 
igazságügyminisztert hangos éljenzéssel fo­
gadja, majd az elnök bemutatja a múlt ülésen 
távollevők névjegyzékét. Ezután következik az 
indemnitási vita sürgősségének kimondása. 
Maczky Endre kéri a tanácskozóképesség meg-

A krisztusi gondolat
Hornyánszky Zoltán : Az ellenzéknek emi­

nens dolga, hogy kritikát gyakoroljon, a kor­
mánynak pedig kötelessége, hogy megadja a 
módot az ellenzéknek objektiv kritika gyakor­
lására. A kormány az indemnitásban hat hó- 

lelhatalmazást. Ez teljesen bizalmi 
kérdés. A kormány nem körvonalozta politiká­
jának azt a részét, amelyre tulajdonkénen 
szükség volna.

__ foglalkozik ezután a miniszterelnök 
pécsi beszédével. Megemlékezik a miniszter­
elnök pécsi beszédében a felekezeti békéről is, 
amelyet feltétlenül szükségesnek tart. A va- 
gyonváltságra áttérve kifogásolja, hogy a nagy 
vagyonokat nem veszik olyan mértékben 
igénybe, mint a kicsinyeket. Rámutat arra, 
hogy a vitézi telkeket nem mindig igazságosan 
osztották ki. Bizalmatlanságának egy másik 
forrása az, hogy az üzérek és tőzsének meg­
gazdagodhattak a kisgazdák rovására. Foglal­
kozik a tisztviselőkérdéssel és annak 
megoldását szükségesnek tartja,

állapítását, miután a Ház nem tanácskozás- 
képes, elnök az ülést ő percre felfüggeszti.

Szünet után a Ház kimondja az indem­
nitási időre a sürgősséget. Napirend előtt Víiss 
József kulturminiszter a kormány nevében a 
soproni népszavazás eredményéről szóló tör­
vényjavaslatot nyújtja be. Ezután áttérnek az 

1 indemnitási vita folytatására.

hassa át a közéletet
I fajvédelem, a nemzeti gondolat érdekében nem 

tanúsította azt a magatartást, amelyet kellett 
volna. Epen ezért nem viseltetik bizalommal a 
kormány iránt,

A királykérdésről szólva legitimista állás­
pontját jogi érvekkel igyekszik bizonyítani. — 
Foglalkozik az ultimátumok, a demarsok és a 
szomszéd nagyhatalmak háborús készülődései­
nek valódiságával és jelentőségével. Hang­
súlyozza, hogy az annyira emlegetett jogrend­
nek érvényt is kell szerezni. Az alapvétő építő 
munkához nem elég a faji gondolat, hanem 
emellé a krisztusi keresztyén gondolatot is 
bele kell vinni és ha a krisztusi gondolat fogja 
áthatni a közéletet, akkor vissza fog jönni a 
mi országunk, az egész Magyarország. Az 
indemnitást nem fogadja el.

Elnök ezután 10 perc szünetet rendeltei.
Szünet után elnök a ü órás ülésre vonat- 

kozó indítvány feletti szavazást akarja elren-
1 csak 42 vansürgős j delui, de mivel 50 aláíró közül 

A kormány a jelen, az indítványt elvetettnek tekintik. 
A Habsburg-ház évszázadokon át nemzetellenes volt

Hegedűs György: A Habsburg-kérdést 
nem akceptálja azon súlyos érvek hatása alatt, 
amelyek szerint a Habsburg-uralkodóház. év­
századokon keresztül nemzetellenes magatartást 
tanúsított. A főszempont az, hogy mi szolgálja 
a nemzet érdekét. A legitimisták nem is any- 

a királykérdéssel foglalkoznak, hanem 
legfőbb céljuk, hogy minden meglevő halaimat 
kikezdjenek és pellengérre állítsák azokat az 
erőket, amelyek a király visszatérését meg­
akadályozták. A puccsban résztvettek felmen­
tésére elfogadható jogi érvet nem hallott.

Az igazi legitimista álláspont az, hogy a 
meglevő törvényeket tiszteletben tartsák. Ez a 
nemzetgyűlés szuverén és joga van törvényeket 
hozni. Ez a nemzetgyűlés mondta ki azt, hogy

a királyi hatalom gyakorlása, ha ideiglenesen 
is, de megszűnt. Ennek kapcsán Magyarorszag 
Kormányzója törvényes feje az országnak. En­
nek a törvénynek alapján tett mindenki esküt 
a Kormányzónak. Aki tehát ezt a törvényt meg­
sérti, szembekerül a büntető törvénykönyvvel. 
Még más veszélyt is lát ebben a küzdelemben 
és pedig a Szent Korona szentségének meg­
sértését és a királyság fogalmának mintegy 
jogi intézménnyé gyengülését. Ez a nemzet 
köztársasággá lesülyedni nem fog soha, mert 
ezt a nemzetet ebből a káoszból kivezetni nem 
tudja, mint a Szent Korona, amely ezer éven 
át ypzéríőcsillag volt, amely össze tudta tar­
tam az országot akkor is, amikor a legjobban 
össze volt törve.

A keresztyén irányzat nem eladó
Ezután SHerényi József báró múltkori 

beszédével foglalkozik. Rámutat arra, hogy a 
Hangya és egyéb keresztyén szövetkezetek a 
zsidó kereskedelmi sajtó által üldözésnek voltak 
kitéve. Nem szabad elfelejteni, hogy az az 
elem, amely az egész ország kereskedelmét 
kezében tartotta, mennyire önző és lelkiisme­
retlen volt. A Hangya és a Futura a magyar 
faj terjeszkedésének hivatott tényezői.

A kormánynak tehát kötelessége, hogy 
minden erejével támogassa. Örömmel békülünk 
ki a munkássággal, de egy feltételünk van, 
hogy helyezkedjék nemzeti alapra és hagyja 
ott zsidó vezetőit, akik őket csak politikai cé­
lokra használták fel. Mi nem vagyunk antisze­
miták, mi elsősorban csak harcosok vagyunk, 
akik tudatosabb keresztyénséget akarunk A 
zsidók már mindent megvásároltak ebben az

A földbirtokreform
Ennek a nemzetgyűlésnek két nagy fela­

data van. Az egyik a földbirtokreform, a másik 
a. zsidókérdés megoldása. Megvalósítva egyik 
sincs még. A zsidók emancipációja óta 'Ma­
gyarországon 14 mihió kát. hold jutott a zsidók 
kezére. Megszerezte a magyar kereskedelem 
legnagyobb részét a zsidóság. 1911-ben az volt 
a helyzet, hogy Magyarországon minden zsi­
dói a esett 1.7 kát. hold, inig Csonkamagyar- 
országon van 466.174 .zsidó és bár a lakos- 
Ä>ainC/ak 41/’°/o-át aIkot.ía, zsidó kézen vau 
0,00^.194 kát. hold, vagyis minden zsidóra 
e^i/c S1/,. kát. hold ingatlan. Ugyanezen sta­
tisztika szerint Magyarországon 1'300.000 föld- 
munkás van, akiknek egy holdjuk sincs. Kérdi i 
tehat, hogy olyan viszonyok közöli, mint 1 
annlyenek Magyarországon vaunak, ahol a be- I

országban, Most meg a keresztyén irányzatot 
i W járják vásárolni. De tudják meg a 
I zsidók, hogy ez eem eladó. Ebben az ország- 
■ ban nem lehet többé keresztyén progrom és 

vörös terror. Nincsen a világon nép, Amelyet 
a zsidók annyira kifosztottak volna, mint a 
magyar. Utal a sajtónak nemzetrontó és had- 

I seregbontó munkájára. A föld népét a háború 
' után a földbirtokreformmal bolondították de ha 

földet akart, akkor felakasztották, az intelli­
genciát pedig börtönbe vetették. Amikor el- 
inuit a vörös rémuralom és ütött a leszámolás 
óraja, ez a faj volt, amely megnyitotta szalon­
jait a románok előtt és támogatta pénzzel és 
más anyagi eszközökkel a román hadsereget. 
Most pedig lehetetlen észre nem venni azt a
konkolyhintést, amely a zsidóság részéről tör- 

I tenik.

i és a zsidókérdés
tolakodott idegen faj úgy kirántotta a földet a 
magyar faj lába alól, ok nélkül vetődött-é fel 
a zsidókérdés? Javasolja, hogy a földbirtok­
reform végrehajtásánál elsősorban azokat a 
birtokokat vegyék figyelembe, amelylek 1914. 
óta jutottak uj kézre. Szükségesnek tartja ezt, 
mert nem lehet egyenlő elbánásban részesíteni 

betolakodott galíciaiakat a régi 
ioldbirtokosokkal. A földbirtokreform után kell 
megoldani azt a nagy feladatot, hogy meg­
védjek a magyar fajt és kirántsuk a földet 
annak lába alól, aki csak uzsorával szerezte 
azt meg.

,,.,4:V4 l,0n a szabadkőniivosek hangoztatták 
a töldbirtokreform szükségességét, 
azt mondatlak, hogy 
tönkre a falu népét, de

örökösen 
latifundiumok teszik 
sohasem beszéltek a
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zsidókézben levő vagyonról. A magyar faj sorsa 
a magyar fölil kérdésével függ össze, és a föld 
szorosan összefügg az irredentizmus kérdésével 

Az indemnitást elfogadja.
Ezután Rubinek István a mentelmi bi­

zottság előadója ismerteti a bizottság javas­
latát, amely szerint a Ház Csizmadia Sándort 
utasítsa a Ház ünnepélyes megkövetésére A 
Ház a javaslathoz hozzájárul.

Elnök ezután napirendi indítványt tesz 
amely szerint a legközelebbi ülés holnap pén­
teken délelőtt 10 órakor lesz. ’

Civitas fidelissima
Budapest, jan. 12. Sopron szabad királyi 

varos érdemeinek megörökítésére a nemzet­
gyűlésen ma benyújtott törvényjavaslat szövege 
a következő :

.... szabad királyi város lakossága, 
midőn válságos időkben állami hovatartozása 
iránt própara tették hajlandóságát, a megtar­
tó t népszavazáson nyelvi és faji különbség 
nélkül az ezeréves Magyarországhoz való tán­
toríthatatlan hűségéről tett tanúságot. A hűsé­
ges ragaszkodásnak ez a megnyilatkozása a 
magyar haza minden fiában megerősítette a 
boldogabb jövő reményébe vetett hitet és re­
ménységet. Amidőn Sopron szabad királyi vá- 
ros lakosságának a magyar állam iránti hűsé­
géről tett tanúságát, amelyről mindenki meg 
tolt győződve, szeretőiével viszonozza, a nép- 
szavazás emlékót a következőkben örökíti meg 
a magyar törvényhozás :

1. Sopron szabad királyi város lakossá- 
a magyar állam iránti tántoríthatatlan 

hűséget örök emlékezetül törvénybe iktatjuk.
2- Elhatároztuk, hogy a népszavazás em- 

•i.,,é“ek IueS01'öfcitésére Sopron város területén 
illő helyen e történelmi esemény jelentőségéhez 
méltó emlekmü állíttassék fel. Az emlékmű 
költségeinek fedezéséről részben gyűjtés utján 
részben az állami költségvetésben történik 
gondoskodás.

3. Sopron szabad királyi város címére 
a „civitas fidelissima,“ azaz igen hü város 
jelzővel egészittetik ki.

törvény kihirdetése után azonnal 
életbe lép és végrehajtásával a minisztei •inni 
bizatik meg.

A népszövetség és a királypuccs 
.... , Genf. jan. 12. A népszövetség tanácsa mai 
ülésén mindenekelőtt az Aaland-szigetek sem- 
Ä?e,k kérdésével foglalkozott majd a 

fdtdkár, fei?!vasta « magyar kormány december 
l^le, -a nePsz°vetségi paktum 11-ik és 

17-ik cikkelyének interpretálásáról. A tanács 
jóváhagyta a főtitkárnak e levélre adott vá- 
• felesIegesnek mond minden
intézkedést olyan ügyben, amelyet elintéztek 
anélkül, hogy erőszakhoz nyúltak volna. E vá­
lasz meghatározza a paktum interpretációjának 
bizonyos kérdéséit, amelyeket a magyar kor­
mány vetett fék Kijelenti, hogy a tanács egybe- 
J’wrmá a esJ 17’ik cikkeb’ek értelmében 
a főtitkárnak kezdeményezési joga nincsen

Politikai párbajok
<<itrrnvUsa^Sl’ ji,'tcsülésünk szerint
Ä-Aatal grof. és Bánffy Miklós gróf kül- 
i !Zte!’ nie&bizottai kézhez kapták a pár- seffkét íiDlÓSét’ araely szabad fo>.VástPen- 
gr J kozött fclinerült lovagias ügy ^ésének. A megbízottak nyomban tenafs- 
koztak és megállapodtak, hogy a külügymi­
niszter ós Sigray közötti párbajt ma déhitán 
\ ívják meg a felek nehéz lovassági kardokkal 
bandázs nélkül igen súlyos feltéfelekkd ’ 
r», Bg^dek voltak Bánffy Miklós részéről 
ÍTÍ^Ant' l g‘Óf Zsigmond báró,

k d / gr°* •l'észén’1 báró Szentkereszty 
Béla és Pallavicim György őrgróf

A fegyverbiróság előbb kardpárbajt álla­
pított meg azonban azt a döntését megvál- 
triÄ’i tukllzie,t<;! ai.’ra’hogy BáuffyaBklós 
g óf jobb kezébe kardot nem foghat. A felek 
pisztoly párbajt vívtak egyszeri golyóváltással, 
amely n Nemzeti Lovardában ma folyt le. 
Sebesülés nem történt. A felek nem békültek ki.

Bethlen István gróf miniszterelnök és 
iA,ntaJ gróf vala'nint Hakovszky István 
Között felmerült lovagias ügyben a becsület­
bíróság még nem döntött.

HA j U U F O L ü ä.oidai^

Házhely- és földosztás Debrecenben 
5je’entették be igényjogosultságukat 
A házhelyfelajánlására kibocsátott felhívásnak 

idáig semmi eredménye nem lett
a Hadröá kérelmére az összeírást el­
rendelte s az már foganatosíttatott is. 
A város lakossága
a házhelyek felajánlására felhivatott, 
azonban annak, szomorú.  

semmi eredménye nem lett.
házhelyek, építés céljaira alkalmas területek, lilnnneo Kt.il .  . i r • . . . . _ ‘

Bernolák Nándor népjóléti miniszter, a 
i ^''‘''Oetének képviselője vasárnap a
; bikában tartott beszámolója alkalmával rátért 

az uj földbirtok reformra is és bejelentette a 
nepgj illésnek, hogy a kormány keresztülhaj­
totta azt a törvényt, amely jogot ád az émbe- 
reknek egy parányi földre, jbgot ád házhelyre. 
Ennek a törvénynek a végrehajtása ország- 
szerte teljes erővel megindult úgy, hogy már 
idáig is több, mint 15 ezer házhelyet osztottak 
ki, valamint igen nagy számú kis'birtokot.
. .. ,. A beszá'»oló ezen pontjánál a hallgatóság 
kínéból számosán közbekiáltották, ho-n • 
Debrecenben nem osztottak se házhelyet" se 
földet. ' ’

A közbekiáltásokra reflektálva azt a 
megjegyzést tette, hogy „ha Debrecenben csak- 
,u,“\an,ncni történtek volna meg a megfelelő 
lépések, ez súlyos mulasztás lenne, amit vé­
deni nem kívánok“.

1 ckintettol ez ügy rendkívüli nagy hord- 
erejére, a Hajduföid munkatársa felkereste Dr 
latay Zoltán tb. tanácsnokot, a gazdasági 
ügyosztály vezetőjét és fölkérte, hogy tájékoz­
tassa lapunk utján közönségünket ez ügy miben 
állásáról. Dr Tatay Zoltán tb. tanácsnok a kö­
vetkezőkben volt szives válaszolni ;

— földbirtokreformnál a földhöz jut­
tatásra vonatkozólag az eljárásnak a megin­
dítása, a földbirtok helyesebb megoszlásáról 
szóló 1920. évi XXXVL t. c. alapján az or­
szágos földbirtokrendező bíróság hatáskörébe 
tartozik. A földosztás ezen az alapon még nem 
tőitént meg. A közigazgatási bizottság gazda­
sági albizottsága a hozzá beterjesztett ügyek 
ben elbírálja, hogy a szóban forgó esetekben 
az állami elővásárlási jognak van-é helye s 
ezután ott, ahol a törvény és a végrehajtási 
utasítás szerint helye van', javaslatot tesz az 
állami elővásárlási jog iránt az országos föld­
birtokrendezö bírósághoz. Ilyen esetek már 
Debrecenben fordultak elő s a bizottság a ja­
vaslatát már fel is terjesztette.

A házhely kijelölésekre vonatkozólag: 
a törvényhatósági városok a rendelet értelmé­
ben csak akkor kötelesek az igénylők össze 
írását foganatosítani, ha az (). Fb. B. elrendeli. 
Debrecenben az Országos Földbirtokrendező 
Bíróság I

Toborzás
Már. említést tettünk arról, hogy az újon­

nan felállítandó ni. kir. honvédségbe önként 
jelentkezők önként választhatnak a négy fegy­
vernem közül, vagyis, hogy felvételüket a 
gyalogsághoz, lovassághoz, tüzérséghez, 
műszaki csapathoz óhajtják-e. Szabadon 
laszthatják meg az érdekeltek az ezredet is. 
amelyben szolgálni óhajtanak. Üdvös tehát,’ 
hogy az önként jelentkezések minél előbb tör­
ténjenek, nehogy a fegyvernem, illetőleg az 
ezredek létszáma betöltessék, mi által a fenti 
különös kedvezményben a későn jelentkezők 
már nem részesülhetnek.

Bevonulás a m. kir. honvédséghez.
Az uj honvédségbe az önkéntes jelentke­

zés alapján felavatott egyének behívása tény­
leges szolgálatra behívó jeggyel történik. Be­
vonulniuk a behívó jegyen feltüntetett időben, 
ahhoz a törvényhatósághoz kell, amely a fel­
avatást foganatosította. A behívó jegy a be­
vonuláskor vasúton, vagy hajón ingyen uta­
zásra jogosít. E helyen felemlítjük, hogyha 
égj’ járás területéről önkéntes belépésre töme­
gesen jelentkeznek, az illető járás székhelyére 
külön avató bizottság száll ki, így a jelentke­
zőknek nem kell hosszabb utat megtenniük.

Közérdekű munka alóli felmentés
Miután a közérdekű munkára való kötő 

lezettség a jövőben valószínűleg be fog vezet­
tetni, felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy az uj honvédségbe az önkéntes jelentke 
zés alapján katonai szolgálatot teljesítő egyé- 

, nek ezen kötelezettség alól szolgálati időtarta- 
i mához képest, vagy teljesen felmentetnek, vagy 

kedvezményben fognak részesittetni.

vá-

A 1
tulajdonosaival az egyezkedési tárgyalások fo­
lyamatban vannak s azok remélhetőleg ered­
ményre fognak vezetni.

— A jelentkezési napok alatt 149 hadi- 
ü,z^sy.' 233 hadirokkant, 14G5 közalkalmazott. 
145 kisiparos és épitömunkás, 74 földmives és 
mezei munkás,

összesen 1973 egyén jelentette be 
igényjogosultig/ t.

—- A rendeletet a törvényhatósági váro­
sokban még sehol sem hajtották végre. A föld­
ül tokreformot ugyanis az (í. F. B. intézkedése 

alapján a reform megjelentő után csupán a 
községekben hajtották végre, az előirt azonnali 
kötelezettség alapján, mig a városok halasztást 
kaptak.

Hol történt hát mulasztás.’
Debrecenben mulasztásról szó sem lehet

— mondotta a tanácsnok, —- a helyzet az. hogy 
a iöldbirtokreform végrehajtásának szükséges­
sége ott inminens, ahol a mezőgazdasággal 
foglalkozó munkások feles műveléshez, va'gy 
alkalmaztatáshoz nem jutottak: már pedig 
Debrecen határában a gazdasági cselédekben 
es jelesekben igen nagy hiány van. Itt való­
ságosan nem lehet gazdasági cselédhez jutni.

~ Egyébként a városi tanács a törvényes 
icndelkezéseken tulmenöleg, a maga szociális 
érzékére hallgatva, több száz hold területű 
városi földet adott bérbe kis parcellákban, 
hogy a földet igénylők szükségletét ezáltal is 
kielégítse.

A felvilágosítást egyelőre tudomásul vesz- 
szuk, azzal, hogy e nagy szociális jelentőségű 
ügynek fejleményeit továbbra is élénk figye­
lemmel kívánjuk kísérni. A magunk részéről 
nagyon is érthetőnek és indokoltnak találjuk 
az igénylő kisemberek türelmetlenségét, amit 
csak tettekkel ős kézzel fogható eredmények 
felmutatásával lehet lecsillapítani.

Teljes ülés a kir. táblán
Régi gyakorlat, hogy az uj esztendőben 

lelso bíróságaink ünnepélyes teljes ülés kere­
teben kezdik meg működésűket: Ez az ünne­
pélyes aktus természetesen nemcsak forma­
szerű és nem csupán az évforduló alkalmából 
Invatik egybe, hanem komoly célokat is szol­
gál, ne\ ezetesen ebben az első teljes ülésben 
történik meg a bizottságok megalakítása is. 
Ekkor történik meg a törvények hiányaira fel­
ügyelő bizottság, a könyvtári bizottság, a dij- 
nokok ügyeinek megvizsgálására alakított és a 
telekkönyvi vizsgáló bizottság tagjainak kije­
lölése, továbbá ugyanekkor ejtik meg a fe­
gyelmi bíróság tagjainak a kisorsolását.

A debreceni kir. E"" 
10 én d. e. 10 órakor volt a 
teljes ülés. Olchváry Zoltán

ítélőtáblán folyó hó 
- az első ünnepélyes 

i kir. ítélőtáblái 
elnök nyitotta meg, komoly, a helyhez és az 
alkalomhoz mérten mélyenjaró, de azért meleg 
tónusa fejtegetéssel.

Megelégedéssel állapította meg, hogy a
i bíróság megfelelt nemes és magasztos folada- 
í Iának s hogy különösen a kir. ítélőtábla mü- 
. ködöse volt mintaszerű és ebből azt a követ­

keztetést vonta le, hogy a reá bízott teendő­
ket a jövőben is sikeresen és közmegnyugvást 
keltőén fogja megoldani.

A fegyelmi bíróság, melynek elnöke a 
kir ítélőtáblái elnök, sorshúzás utján a követ­
kezőkép alakult meg : Rendes tagjai lettek : 
\ okerdy Pál, Fekete Gedeon és dr Réczei 
Sándor kir. kúriai bírák és Lakner Géza. Pót­
tagok : \ árady Sándor és Szabó József kir.

■ kúriai bírák, valamint dr Kerekes István ós 
Lábos Béla kir. ítélőtáblái bírák.
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A szociáldemokrata munkások harca 
a keresztényszociálisták ellen 

A kormány nem tűr diktatórius törekvést
A Ganz gyári sztrájk ügye a nemzetgyűlés előtt

Budapest, jan. 12. A nemzetgyűlés ma 
délutáni ülésének végén Szabó József (buda­
pesti) sürgős interpellációt terjesztett elő a 
Gauz-gyári sztrájk ügyében. A szociáldemok­
raták az egész vonalon terrorisztikusan kez­
denek fellépni a keresztényszociálistákkal szem­
ben. Ezt bizonyítja a Ganz-gyári eset is. A 
Ganz-gyár igazgatósága felszólította a gyár 
szociáldemokrata bizalmiférfiait, hogy a gyár 
jogaiba ne avatkozzanak bele, illetve ne akar­
ják megállapítani, hogy a munkaadók kiket 
vegyenek fel a gyárba, ne korlátozzanak má­
sokat a munkában. A szociáldemokraták ennek 
dacára folytatták a terrort. Erre az igazgató­
ság 6 bizalmifér (inak felmondott, min* kitört 
a harc. A szociáldemokrata munkások nagy­
része szolidaritást vállalt a felmondottakkal, 
megszüntették a munkát, a gépeket üzemben 
tartották ugyan, de ők maguk nem dolgoztak. 
Az igazgatóság megállította a gépeket, mire a 
munkások sztrájkba léptek és máig is valló 
lattanul áll a sztrájk. Utal arra, hogy a ke­
resztényszocialisták sohasem akadályozták a 
többi munkásokat a munkában. A Gauz-gyár- 
ban lefolyt sztrájkot nem tartja lokális jelen­
tőségűnek, hanem tünetnek arra, hogy a szo­
ciáldemokrata munkásság felül akar kerekedni 
és ha győztes marad, akkor az egész vonalon 
meg fogja indítani a keresztényszocialista 
munkásság ellen az üldözést, hogy azok meg­
élhetését lehetetlenné tegye.

Kéri a kormányt, liog.v avatkozzék be 
minden erejével. Állítson össze egy munkabért 
megállapító bizottságot, amelyben képviselve 
legyenek a munkások, a munkaadók, a kor­
mány és a szakférfiak. Ez a bizottság legyen 
hivatva a munkaidőt és a munkabéreket sza­
bályozni a közszükségleti cikkek árainak ará­
nyában. Kérdi a kormányt, van-e tudomása 
arról, hogy az utóbbi időben, különösen a kor­
mány és a szociáldemokrata 
zött történt megállapodás óta a munkatelepe­
ken és gyárakban olyan fokú terrort fejtenek 
ki a szociáldemokraták megbízottai, hogy más 
munkásokat nemcsak munkájukban gátolják, 
hanem életveszélyesen is fenyegetnek. Kérdi a 
kormányt, mit szándékozik tenni a munkasza­
badság biztosítására. Hajlandó e a kormány a 
munkabérdiktaturát megszüntetni, munkabér-

van-e tudomása

munkásság kö-

megállapító bizottságot kiküldeni, amely bi- 
z°tlság hivatva volna a munkások körében 
uralkodó ideges hangulatot megszüntetni.

I ÜSS József kultuszminiszter a minisztei- 
í elnök helyett válaszol az interpellációra és ki­

jelenti, hogy azokról a nyugtalanságokról, ame- 
Lek a munkások körében különböző irányban 
en enj esülnek, a kormánynak tudomása vau. 
A kormány és a miniszterelnök ur a lógna- 
gjoüb és a legmesszebbmenő figyelemmel kí­
sért az eseményeket. En erről a helyről a mun­
kásság minden rétegéhez azt a kérelmet inté­
zem, teljen léire minden ellentétet, fogjon 
össze és dolgozzon. A munkásság a saját°bö- 
ren tapasztalta, hogy milyen gazdasági hely­
zetben vagyunk. A termelő munkát még néni 
tudtuk megindítani minden vonalon, de a kor­
mány igyekszik ennek minden lehetőségét elő­
mozdítani. Annál nagyobb bűn tehát, ho^y a 
mar megindult termelő munkát lehetetlenné 

Xb ’ ann nem tartozik a dolog lénye- 
géhez. Kérem a munkásságot, hogy körültekin 
téssel bn-álja el a dolgok lényegét. A kormány 
a maga részéről mindent el fog követni. ho4 
dősegitse ezt a bölcs ős higgadt megértést. 
Ha a vizsgálat azt derítené ki, hogy bármely 
oldalról diktátorisztikus tendencia érvényesüi. 
amely más munkásokat munkájában akadályoz 
a kormány ezekkel szemben a leghatározottab­
ban fog fellépni. Nem fogjuk megtűrni, hogy 
bárki is terror alá kerüljön. A szociáldemokrata 
munkásságot epeit úgy meg fogjuk védelmezni 
a keres tény szocialista munkássággal szemben 
mint az utóbbit a szociáldemokratákkal szemben

A miniszter végül kijelentette, hogy a 
kérdést még a mai nap folyamán vizsgálat 
tárgyává teszi és kéri a nemzetgyűlést, hogy 
válaszát egyelőre tudomásul veszi.
• az József k'jelenti, hogy a kérdés el­
intézését nem találja kielégítőnek, akkor a 
keresztényszocialisták kénytelenek lesznek ha­
sonló eszközökkel élni a szociáldemokrata műn- 
mássággal szemben.

Uass József kultuszminiszter megjegyzi 
hogy nagyon sajnálja, hogy o kői dősböl ha­
talmi kérdés keletkezett, amit minden tekin­
tetben el kellett volna kerülni.

A miniszter válaszát úgy az interpelláló 
képviseld, mint a Ház tudomással vették.

Nagyatádi a választójogról
> István a következőket mnnönff fj • I »-»A .1 .. .. ’ 11. 1 '• ' J '

q , , ----- 1.............  ooie, UtX.

Szabó István a következőket mondotta:
A miniszterelnök ur csak szombaton ér- 

kezik haza s azután fog a párttal tárgyalni, 
hm mindenesetre ragaszkodom a községenkénti 
titkos választói joghoz. A lajstromoz szavazást 
illetőleg nem mondhatom, hogy azt elfogadom 
mert az nem volna megfelelő a kisgazda­
pártnak. b '

Ha már szóbakerülhet a kisebbségi kép­
viselet, akkor helyesebbnek tartanám, hogy az 
egyes kerületekben megállapított képviselőkön 
telül a kisebbségi szavazatok arányosan az 
ország társadalmi rétegében foglalkozások sze­
rint elosztanának és Így kerülnének be a 
kisebbségek képviselői a parlamentbe. Termé­
szetesen a kisebbségek képviselőinek száma a 
parlament tagjainak egyharmadánál többet nem 
tehetne ki. A választókerületi beosztás 
menyem szerint megváltoztatandó, mert a 
egyes kerületekben nagyon aránytalan.

Mentelmi ügyek
talmi Jau' 12‘ A ne,nzetgyülés nien-
aíltt ™ egyik szünet
alatt Kutkafalvy Miklos elnöklésével ülést tar- 
tárgyalta ye° & 8O1’°n ‘CVÖ mentelrai «gyeket 

lalkozott^S*111 sándor ügyével fog-
lalkozott, akit mint ismeretes, a Ház az elnök­
kel szemben való viselkedése miatt utasított -i 
mMtelmi MsotMg elé. CstaX« Ähi 
nikí ™J* a misotaori oh

undraatamust iiiu hallotta. A l.izolt«4»

véle- 
t ma

úgy határozott ez ügyben, hogy javasolni fogja 
a^nemzetgyűlésnek, hogy Csizmadia Sándort a

- o-- — --rv. Ezután ‘i
bznirecsányi—Benkö afférból származott men­
telmi sérelemmel foglalkozott a bizottság 
Ugyanis Vértes Vilmos Benkő Gábor mentelmi 
jogának megsértését jelentette be. A bizottság 
az ügy előadójául Mikovényi Jenőt választotta 
meg. Mivel a bizottság előtt körülbelül 70 ügv 
fekszik, a jövő héten két ülést tartanak, ame­
lyen a soronlevő összes ügyeket letárgyalják.

Megszűnt
a Rermer-Tuár szerződés

Sees, jan 12. A Renner—Tusar-féle tit­
kos szerződésről minden más közléssel szem­
ben beavatott helyről arról értesülünk, hogy ez 
a titkos szerződés ma már nincsen érvényben 
mert Schober és Benes legutóbbi megállapo­
dásai megszüntették. A titkos szerzüdés meg­
szüntetésének egyik oda az is volt, hogy Ausz­
tria és Magya ország megállapodásának ne le­
gyen akadálya, mert mind Csehország, mind 
Ausztria belátta, hogy sokkal előnyösebb ha 
Magyarországot gazdaságilag nem zárják el 
hanem lehetőségét adnak neki a svomszéd ál- 
lamokkal való gazdasági megálllapodásra

- Láthatatlan Vendég a városházán. A 
kulturtanácsnok előterjesztésére a városi ta­
nács Láthatatlan Vendég ciuien akciót indított 
a nyomorgókon való segítés céljából. A nvo- 
r'S'm1pÖ :lkchÍ ve?etésé’’c a tanács a maga 
Elemér lS°r- >:U,1Uf1 ’m’g.irmestei t, Vargha 
Eleméi tb. főjegyzőt és Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnokot delegálta.

%API lílltlk
□ o

Megdöbbentő
amit a t. honatyák produkálnak. Amikora 

legégetőbb és legéletbevágóbb súlyos problémák 
lelkiismeretes, körültekintő megoldását várná 
tőlük az ország nyomorgó népe, akkor ők 
ereden diák-módra öltögetik egymásra nyel­
vüket, azután pedig lovagiassági komédiákat 
játszanak. Talán nincs is a szereplő képviselők 
között egy se, aki legalább egy féltucat lovagias 
ügyben ne lenne angazsálva, mint sértő vagy 
kihívó, párbajsegéd vagy becsületbiró mi'nőség- 

látszilf< a pucscsisták heves vérét nem 
hütötték le kellőleg a néhány heti visszavonult 
életmód, mert azóta nemes versenyre keltek 
legújabb fegyverbarátjaikkal a fenegyerekes 
kedésben.

Rakovszky, a volt elnök, vérbeforgó szem­
mel tajtékot túr, ordít és veri a padot vak 
daneben őrjöngve akarja vérét venni azoknak 
akik csöndes szemlélődésre kárhoztatták a fog­
házban, akiknek pedig ő sokkal gonoszabb 
sorsot szánt és helyezett kilátásba, ha esztelen 
merénylete néhány napra kezébe juttatta volna 
a hatalmat.

Az éretlenségnek csimborasszója azonban 
az, amit egy volt miniszter: Beniczky produkál 
aki mint a Rakovszky egyik megbízottja sze- 
kundal a Tomcsányival vívott párbajnál s 
azután háborodik fel azon, hogy hallatlan az 
igazsagiigyminiszter párbajozott és rohan meg­
tenni ellene a bűnvádi feljelentést

félrend^obály mindig megbosszulja 
magát Vagy artatlan rajongók ezek a pucs- 
csistak s akkor kár volt úgy bánni velük, mint 
gonosztevőkkel, vagy pedig főben járó bűnt 
követtek el s ez esetben helytelen dolog volt 
szabadon ereszteni őket, s alkalmat adni nekik 
>^gy °tt folytassák, ahol elhagyni kénysze-

° köznyugalom érdekében 
Üsztáuü^ll eS Ped'S félreértheteiten ’nődön

oo
r, , ~ A táblaelnök szabadságon. Olchváry 
Zoltán, a kir. ítélőtábla elnöke csütörtökön 
Budapestre utazott. Előreláthatólag W—14 
napig lesz hivatalától távol. “
. • 7 A P°lgármeslerhelyettes hivatalában 

Az influenzában megbetegedett Csóka Sámuel 
h. polgármester egészsége teljesen helyreállt. 
A polgármesterhelyettes tegnap már elnökölt 
is a tanácsülésen. mnoKon

. ~ Ságy rendőrfőtanácsos jobban van.
Lajos rendőrfőtanácsos, aki vasárnap óta erős 
influenzában feküdt, jobban van ős tegnap már 
elhagyta az ágyat. ° 1
.. „. “z A,knltaKminlszter köszöneté. A m. kir.
\ alias- és közoktatásügyi miniszter Ma’x Já­
noscukrász; és sütőmester debreceni lakosnak 
a siketnemák debreceni államilag segélyezett 
intézetének szegénysorán növendékeire fordí­
tandó 640 korona adományáért köszönetét fe- 
jezie ki,
, „. . ~ 6yőr bizalma a kormány iránt. Győr­
ből jelentik : Győr szabad királyi város tör­
vényhatósági bizottságának Tarányi Kálmán dr 
tompán elnöklete alatt a inai napon megtartott 
közgyűlése a tanács javaslatára egyhangúlag 
kimondotta, hogy a Bethlen-kormányt üdvözli 
iíVAm?fatáMr-01 biztositja- Egyben egyhangú 
lelkesedéssel kimondották, hogy Hegyeshalmv 
h!a°b- ker9skedel°niügyi minisztert, Győr sza. 
bad kn-áJy! város első kerületének nemzet­
gyűlési képviselőjét üdvözlik, ragaszkodásuk- 
lói és bizalmukról biztosítják.
o a debreceni szegényeknek. Dr

\ä“dor néWóléti miniszter legutóbb 
sé rer -C?C a VálxSt’ hogy a ICBdelkezé 
taton a jAi1-“y,sé8bö1 200 Pár cil’öt

4 b *zeiJl szc7nyck számára A vá- 
nav tlanács ,ntózkedett a cipők átvétele felöl 

lfJ.> hogy azok mielőbb kiosztatnak a debro 
cem szegények között.

. ~ Kinevezés A debreceni m. kir. pénz- 
ugyigazgatóság Nagy Lajos máv. váltókezelőt 
nevoztetyÜU]fa U1 állaniPénzt&rl,0Z altisztté ki-

1 • Ébredők! Nemzetvédelmi sajtórészvé- 
njek jegyzési helye központi irodánkban van' 
Ha magyarok vagytok, jegyezzetek !
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— Kedves Szerkesztő Ur. Édesanyám 
régi módi asszony, jó gazdasszony, na nőm 
akarok én a modern asszonyok értékéből ez 
által elvenni egy mákszemnyit so. csak meg­
említem, hogy régi módi s mint ilyen nem a 
szakácskönyv szerint dirigált a 'konyhában 
hanem öröklött családi receptjei szerint. A mi­
napában nagy rendezést csinált édes anyilm a 
régi írásai között, melyek közzül előkerült e«v 
sárgult kis papirszelet. Ha nem resteli ol­
vassa el:

Barna lincii torta. 9 tetőzött kanál lisztet 
eldörzsölüuk 9 kanál héjjas őrölt mandulával 
és 9 kanál tetőzött szitált porcukorral. Ekkor 
2 kanál bort, két evő kanál tejfelt és 2 tojás 
sárgáját teszünk hozzá egy kis szitált fahéjjal 
és egy kis citrom héjjal. Megkenjük tetejét 
befőttel, megrácsozzuk, a formát kikenve ala­
posan, hosszasan sütjük és a formát papirossal 
befödjük, hogy a befőtt meg ne száradjon.

Eddig a recept. Az alján még egy kis 
érdekesség: 9 kanál liszt 7 krajcár, 9 kanál 
héjjas őrölt mandula 10 krajcár, 9 kanál por­
cukor 6 krajcár, 2 kanál bor 5 krajcár, 2 
kanál tejfel 3 krajcár, 2 tojás 6 krajcár Ösz- 
szesen 37 krajcár. — Mondja kedves Szer­
kesztő Ur mennyiért lehetne ezt az egy ebédre 
való linczitortát megcsináltatni? Az '’anyámtól I 
nem merem megkérdezni az árát! Tisztelettel ’ 
egy tortakedvelő éhes fiú.

— Ä szegények tnzelője. Az 1922. évi 
költségvetésben a város 70 ezer koronát vett 
fel,arra a célra, hogy ebből az összegből ró­
zsát vásároljon a város szegényei számára. A 
tanács tegnap délelőtti ülésén szóba került ez 
az ügy, melynek tárgyalása során a tanács 
elhatározta, hogy ebből a 70 ezer koronából 
most 45 ezer koronáért vásárol rozsét és azt 
most kiosztja szegényei között, inig a meg­
maradó 25 ezer koronán csak majd a jövő 
karácsonykor vásárol tüzelőt, melyet karácsonyi 
ajándékul fog kiosztani a szegények között.

— A leszerelt fisz ek elhelyezése. Buda­
pestről jelentik: A leszerelt tiszteknek a gaz­
dasági pályákon való elhelyezkedése ügyében 
a honvédelmi minisztériumban értekezlet volt, 
amelyen részt vettek az összes minisztériumok’ 
továbbá OMGE, OMKE és a TEBE, a Keres­
kedelmi Kamara, a Baross Szövetség, a nagy 
bankok és a nagy vállalatok képviselői. Az ér­
tekezlet megállapította, hogy a tiszteknek a 
polgári pályákon való elhelyezkedése intenzi­
vebb gazdasági előkészítést igényel s azért 
elhatározták, hogy olyan szakiskolát igyekez 
nek felállítani, amely az összes gazdasági 
ágakra képezik ki a tiszteket. Ugyanazért 
ügyükben újabb bizottságot küldöttek ki.

— A Székely Társaság előadása. A Deb­
receni Székely Társaság január hó 15-én d. e. 
11 órakor az Iparos-körben tartja második 
piopaganda előadását, melynek műsora a 
Következő: 1. Nyitány. Játsza Berky Lajos 
zenekara 2. „Nemzeti Hiszekegy“ Szabados 
tol: Hymnus Erkel Ferenctől: „Kossuth dal“ 
Gaal Ferenctől. Énekli a Városi ‘dalegylet. 3. í 
,, A trianoni b ke ipari és kereskedelmi vonat- ' 
kozasai • címen előadást tart dr Kertész István I 
a Székely Társaság tiszteletbeli tagja. 4. Sza­
val: dr Tanió Béláné. 5. Énekel Tanner Viliké 
a5í.”Myetértés“ tagja. A terem fűtve lesz. 
Belepody nincs, azonban adományokat a me- j 
nekuit gyermekek és a társaság propaganda 
alapja javara köszönettel fogad az elnökség.

.^drengés Székesfehérvár környékén. 
Székesfehérvárról jelentik : A környékbeli köz- 
bégekben reggel két ízben földrengést észlel­
tek í> percnyi időközben és mindegyik néhány 
másodpercig tartott. Az első lökést hajnali 4
kii'éG amelyet erős földalatti' mor-j j
h ,törni/ 10 éS k;Jyötkc2téüen a szobákban levő 
bútorok megmozdultak, több falióra megállt 
képek estek le és több helyen az .ablaküvcoek 
fo^t ito|íek'- A lak°s^g fennlevő részét félefeni 
togta cl, míg a másik részét, amely hajnali I 
«Imát nyugodtan aludta, nem akiubilyozta u oo- I 
almának továbbfolytatásában. Az első lökést 5 I 
perc múlva njabb erős lökés követte. ’
hivinv“ •Vá1rosi n7ngdiíasok figyelmébe! Fel- I 
hívjuk mindazon városi nyugdíjasokat ós őz- § 
egyeket, akiknek lakásában villanyvilágitás I 

Van, hogy összeírásuk végett a stuiíum-vősé'« I 
inkJtt szobíj!lban ‘•'Alját érdekükben mielőbb | 
jelentkezzenek. — Városi számvevőség

•’S 22 január 13 
Vidor. Katii. ; Veronika B.

A Nap kél 7 ó. 47. Nyug 4 ó. 31.
(Holdtölte)

Városháza: A polgármester és a tanácstag­
jai fogadnak <1. e. 10 12-ig, ’ 5

Megyeháza : A főispán fogad cl. e. 11 —12-ig.
Rendőrség : Központi ügyeletes: Dr Varga 

László rendorsegédfogalmazó.
Csokonai-szinház: Este fél 8 órai kezdettel 

Cigánybáró, operett 3 felv.
Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 10 4 ie

ci. u 4 '7-jß. 5*
Kollégiumi könyvtár: Nyitva d. e 10 12-i<r

d. u. 4—7-ig. “

5. oldal
tel értefülüníK,rályí Tivadar «lássa. Itészvét- 
Szent Kirái 'rí 7 u vesztt‘séö''ft'- amely elXt a dlhfp lr kereSk- 6s >'l-arkamarai 
elnökét’érte.6"Anyósa^"ö^1 K^^\ VÍ'ágÍ 
hi 'n?/' Abete«% utílD esüUiiJkön'r^ge^el- 

adta ki gyáSZo10 C3alád » következő jelentést

S Sí5'*

Icl?“n“cí; XÄJf'fÄS
lomra helyezni. Debrecen, 1922. jan r hó" r 
és béke poraira’ A femeftM G -hi,1 u í . Aldas

k wlaM lábbelije ...is mied« I
alatt ;’H/droA irodájában a hivatalos órák I 
alatt (üzent Anna-utca 12. sz).

r— ------- --------------------- í
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Péntek
Plot. :

Egy betörő, 
aki már másodszor jeienti bs 

öngyilkosságát
^e7P,nlékeztünk annak idején Nikulinecz 

Mihályiéi es társáról, a két hires falbontó be- 
, torn bunlajstromából, akiket a debreceni rend­

őrségeimkor a Szántó féle ruhaüzletbo akartak 
1 1 rím’ a!'.Call"aUa!"lá tett. A két betörő vezére 
i és felbujtója Alle Gyula cipész volt, aki azon- 
I ban megszökött s Budapesten bujkált.

I 4. • r'-'r!.1!b?iü1I hónapja, hogy Allé leve­
le^ >rt szüleinek s a rendőrségnek, amelyben 
bejelemi hogy ót már többet sehol ne kéres­
sek, mert öngyilkos lesz. A rendőrség a levél 
dienere is tovább nyomozott utána, miig most 
a szorgalmas levélíró újból jelentkezett s 
ttjbol bejelenti, hogy öngyilkos lesz.

A le. el igen szentimentális hangon van írva.
~ ir.ía> — hogy, valami be- 

toiessel vádolnák, ami nem igaz. Ea egy sze­
rencsétlen ember vagyok, nem gyilkoltam, nem 
loptam, csupán egyszer csaltam. Engem többé 
ne keressenek, mert öngyilkos leszek.

A rendőrség természetesen nem ad hitelt 
a levélnek s tovább nyomoz a szenvedélyes 
öngyilkos után.

^ARDOS LÁSZLÓ
OEBISfECSEN, Kcssuth-utcza 9.

Vászon-üzlete
Alapítva 1831. évben.

Menyasszonyi kelengyék. Asztalneműét, 
Agi/teritők 

Saját készítésű Paplanok.
Barehentek. Zsebkendők, l’okiwzok.

Bab a-kelengyék.
Derékaljak Kannvásznak

nagy válavz'éübnn.
.!<■ minőség. Szabott árak.

m. ifcÄÄ "Ä- ? ‘Ä «5* *ÄÄ
■ éllepina. Ezekből ' Hltaík 191?.2're “ ,nes

I S»

a L’ÄW«vezetőiét, hogy járjon ol „ rtrSV,rt.
usetfk részére mérték után készített cipők és 
Júliák szállítására vonatkozó rendelet élteimé 
ben a köztisztviselők beszerzési csoportiánál 
A tanács tegnap dölelőtti íilégén 
Elemér főjegyző bejelentette a tanácsnak hon? 
megbízatásában eljárt, azonban a ruhák és ci- 
pök elkészíttetésére vonatkozólag nem történt 
felsőbb helyről megfelelő intézkedés. Amennyi­
ben az intézkedés megtörténik, bizLÄ^ 

ISsÍiZU'21;'010" e keá^“énybea

— NAPSUGÁR vagyonmeritö árve­
tésre mindennemű használati-. berende-

.fenyuzesi- és műtárgy, régiség be- 
d’i n ^°« 2híS Piac U 10 *• a’att
délelőtt 2 óráig. Telefoji 10 10 Árverés 
január 25-26. délután 3 órakor
u «... ~ S^őlőgazdasági kiállítás, a Ma^var 
^logazdák ,0rSi!a"os Egyesülete akciót índi- 
sá-áíól^i-UIir tZ °rSiág SZÖ10 és borgazda- 
konvak ‘ a «r gyümölcs, pálinka, 
vaf'Vanc- Xti “ölogazdasagi gépek kiállitásá- 

t-a?2 A kormW kiküldötte a leg­
messzebbmenő támogatásról biztositja a ki.ilFi- 
tós elöfcész.tő.t, A kiállítást augusztusra tér- 
V t. z>ln.
l<v;i/iir.CSÖk^ent a ,’0aak]egyfor^a!Gra A Ma- 
szprinM híTeg-yintrZet Je»uJabb kimutatása 
i-í a ? az/paJnjPgyforgalom G5-8 millió csök­kenést mutat lel A jegyforgalom csökkenést 
a váltopiacon 252.5 millió értékű váltónak 
^^avaitása idézte elő. Ezzel szemben az 
tásiía ?ír/ Bank jegyeilIÍ!k további bevál­
tása ] .4 millió, a Postatakarékpénztár je-rvei- 
nek beváltása 4.9 millió. Giró kóveteíések 
knize.esére 101.8 millió, egvéb követelésekre 
ltot,«t Á‘ !< -IHiö

iPieníi?. \ ^^i-centennárinin. Budapestről 
oih >í,‘k - r A>. etÖ“ t:,,?ÄSag Ülést tartott és

• ■ «Hozta, hogy a társaság minden egyes 
I tagja magara vallal néhány családot, hogy 
I azokat, fölkeresse 6. töluk ’ «

levő ereklyéket a Petöfi-Ház számára. Ugyan
■ Pp’tv" 1 ’-ürsaoág indítványára kinyomozzák 
I tíébként'C. 0,1 íónvkf'!!,ét is- A Petöfi-társaság 

c.„y ebként .t mai viszonyok között sem tett le
Srft\h0gy ki ad->a Platós oksó 

áron i etöti valamennyi munkáját. — Százezer 
példányban «akarják a müvet kinyomatni és 
egészen jelentéktelen áron fogják terjeszteni a 
magyar nép legszélesebb rétegeiben Ugv érte- 
suhuik, hogy az olcsó Petőfi'kiadáshoz szük­
séges pénzt amerikai gyűjtés utján akarják 
!X?T!n- -n A.z A,frt,di Magyar Közm^e- 
lődosi Egyesület elhatározta, hogy Petőfi szü­
letésének századik évfordulója alkalmából or­
szágszerte irodalmi ünnepet rendez. Az első 
országos Petőfi-ünnep Debrecenben lesz s erre 
az alkalomra a közreműködőkul fölkért neves 
iro és művészgárdán kívül az ANKE vezető­
sége is leutazik Debrecenbe. Az Alföld és a 
í, l!nautul valamennyi gócpontján megtartandó 
1 etöfi-ünnepekre az előkészületek folyamatban 
vannak.

, >JjI5aßyar. Kwlisztriselök Szövetkezeté- 
neK közleményei, hiókárudainkban újabb ár­
leszállításokat eszközöltünk és pedm • 1 k<* 
házi szappan 90 K, 1 kg. bab 16 K 1 ko 
koleskása 29 KI kg. rizs 58 K. 1 kg. cukor 

<■0 ‘J’O gk-|,btkávé 88 K, 1 kg. hollandi 
cm ao .160 h, 1 kg. nvers kávé ^80 K I G. 
pörkölt kávé 360 K, 1 liter thea mm ’136 K 
l uveg a.szt»l‘ bb°r 42 K, 1 kg. elsőrendű 
g.\ ümö.csiz 56 koronáért kapható.

, Hauirokkaatak, hadiözvegyek és hadi 
árvák választmányi ülése f. hó 15-én vasárnap 
A váli.'rí01’-3 '’ár<,’háza kistanácstermében. 
A választmányi tagok teljes számban v«l 
megjelenése kívánatos.
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— Uj iparengedélyek. A városi tanács 
tegnapi ülésében az alantirt ipardijak kiszabása 
mellett a kővetkező uj iparengedélyeket adta 
ki: Friedmann Sándor füszergyarmatáru 500, 
Szino István timáripar 500, Németh Kálmán 
szatócsipar 300, Németh Márton cipőkrém gyár­
tás és árusítás 500, Berger Zsigmondi és Wein­
berger Zsigmond üveg- és porcellánkereskedés, 
üvegezés és képkeretezés 1000, Vargha László 
szatócsipar 300 K.

— Dr Morvay Zsigmond ügyvéd, volt or­
szággyűlési képviselő, ügyvédi irodáját Nagy­
váradon Nagy Sándor-utca 4. sz. alatt újból 
megnyitotta.

— Adomány. A Függetlenségi Kör leg­
utóbbi bálja alkalmával begyült felülfizetések- 
bői 500 korona adományt juttatott Balogh Sán­
dor dr polgármesteri titkár kezeihez, azzal, 
hogy ezt az összeget a népkonyha javára for­
dítsa.

Nemzetközi betörő 
a debreceni rendőrség kezei 

között
Megírtuk, hogy a rendőrségnek sikerült 

elfognia Keltesz Áipád notórius betörőt, aki 
Debrecenben is több betörést hajtott végre Ö 
követte el még a múlt év folyamán Dalmy Ti- 
borné Arany János-ulca 3. szám alatti lakásán, 
úgyszintén Füstös Dezső kézimunka üzletében 
is a betöréseket. Kertész mindenütt példátlan 
vakmerőséggel dolgozott.

A napokban kihallgatta dr Roncsik Jenő 
rendőrkapitány, aki előtt, miután több betörést 
rábizonyították, elmondott egyetmást viharos 
élettörténetéből. Kertész már 1919-ben követett 
el betöréseket Debrecenben, igy ö tört be Szőnyi 
János Király-utcai szabóhoz. Szatmárnémetiben 
szintén betörést követett el. Később elfogtak, 
de Szatmármegyében megszökött. Azontúl kü­
lönböző helyeken kóborgoit. Bejárta Lengyel­
országot. de a rossz lengyel valuta uem felelt 
meg neki, ezért áttette a főhadiszállását Cseh­
szlovákiába.

— Aztán loptál-e ott is? — Kérdezte 
tőle a rendőrkapitány.

— Hát mit tehettem volna mást, — fe 
lelte nevetve. Egy-egy alkalommal néha 15—20 
ezer lengyel márkát is hozott a zsákmány.

Később Budapesten is működött. Való 
szinü, hogy még igen sok betörés és lopás 
bűne szárad a lelkén. A kihallgatása végén 
még csak egy dolog iránt érdeklődött:

— Kapitány Ur — kérdezte — ugy e 
| még nem állt helyre a románokkal a békés vi- 
j szony, még nem adják ki a betörőket?

Ugyanis félt, hogy a nagykárolyi betöré­
sért most ott kell felelnie a románoknál.

A rendőrkapitány megnyugtató válasza 
i után egész felvidulva tért vissza a fogházba. 

Egyébként a nemzetközi betörőt tegnap átad- 
i ták a kir. ügyészségnek.

SZÍNHÁZ,
oo

Péntek: Cigánybáró. B) bérlet.

Színházéi! és mozgászlnházah házlzménjei:
Pénteken B) bérletben Cigánybáró kerül 

színre.
Óriási érdeklődés kisérte a New York 

: rejtelmei tegnapi előadását. Ha látni akarja ezt 
a csodálatos filmalkotást, melyben Pearl White 

i az amerikaiak zseniális filniszinésznője még a 
i tőle megszokott bravúrokat is felülmúlja, 

igyekezzen jegyét már délelőtt a pénztárnál 
megváltani. A kalandorfilmek e koronázatlan 
királynőjét még pénteken, szombaton és va­
sárnap mutatja be az Uranus mérsékelten fel­
emelt helyárak mellett. Előadások 5, 7 és 9, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

D. iüenicbelii főszereplésével „Mindig a 
nő“ cimű négyfelvonásos drámát és „Hajrá, 
utána“ cimü kétfelvonásos amerikai I urleszk 
vígjátékot mutatja be ma az Apollo. — Jegy­
elővétel.

Kisérje í gyelemmei az Uránia január 
havi szenzációs műsorát 1 Csupa elsőrendű att­
rakció 1

Jön! A „Slors Imperator“ Lagerlöf Zclma 
dán irónö világhírű elbeszélése „A halál ko­
csisa“ 5 felvonásban. Vasárnap kerül premierre 
az Urániában.

lön! Harry Piel a XX. század legzseniá­
lisabb kalandora ,,A fejnélküli lovas“ 3 részes 
18 felvonásos szenzációs kalandor filmben fog 
játszani még e hóban az Urániában.

Fern Audra, az Uránia törzspublikumának 
kedvence, hosszú szünet után tegnap este nyúj­
tott ismét élvezetes művészi játékot az „Arany 

■ börtön“ cimü exotikus filmjáték 6 felvonásán 
' keresztül, melyben „Safendri“ egy indus tán 
í cosnő szerepét kreálta elragadóan! Művészi 
i játékát dicsérni — nem találunk jelzőket. — 
I Ezt mindenkinek meg kell nézni, aki szépet 

óhajt látni! Ezt megelőzi: „Trik és Trak“ bá­
bok csodás játéka 1 E pompás műsor két és 
fél órás előadás keretében rendes helyárak és 
a kedvezményes jegyek érvényessége mellett 
5-töl és fél 8-tól van műsoron ma és holnap 
pénteken. Szombaton uj műsor! Uránia.

oo
A DTE harmadik teadélutánja. Vasárnap, 

folyó hó 15-én,-délután 4—7-ig rendezi a DTE 
a már oly népszerűvé vált teadélutánját, amely 
ez alkalommal harmadszor lesz megtartva. A 
kedélyes délután tarkítva lesz tánccal, tombo- 

I Iával s rövid kabaréval. A rendezőség kér min­
denkit, hogy a rövid időre való tekintettel pon­
tosan 4 órára megjelenni szíveskedjenek.

A DTE téli tréningje. Szerdán tartotta a 
DTE footballszakosztálya második téli tréning­
jót a Péterfia utcai tornacsarnokban. A trénin­
gen az első csapat, valamint a tartalék csapa­
tok játékosai nagyobb részben megjelentek. 
Ezúton felhívom a játékosok figyelmét, hogy a 
további tréningnapok kedd, csütörtök és szom­
batra lesznek áttéve, tekintettel arra, hogy a 
többi napokon a birkózó szakosztály tagjai van­
nak munkában. A tréning idő 5 órától fél & 
óráig tart, A terem kellemesen fütve van. intéző.

APRÓ HIRDETÉS EK.
Eladó 

egy üstház, egy facsaró- 
gép és kenyérhaj. Lecb

nerné, Kandia-utea 15, 
keresztépület E

Dobreczenl Ga-dáK 
Bankja részvénytársaság, 
Kossuth u. 17 kölcsönö­
ket folyósít házakra, föl­
dekre, és értékpapírokra. 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbead 
(safé deposit) páncélreke- 
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

Eladó
a Belvárosban egy jöve­
delmező ház, a Kontónkért; 
elején egy kis ház, belső 
telkek, házhelyek és sző­
lők, továbbá földek 7 hol­
das, 5 holdas és 8 holdas 
Értekezhetni Gazdák Bank­

ja Kossuth utca.

Kisház jókarban, 950 
L! öl telekkel 
konyhakertnek 

kiválóan alkalmas fekete agyagföld
Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.) SímU’?.

Értekezhetni „Hajdiiföld“ szerkesztőségében < 
délután 6 órakor. •
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A tőzsde
Magyar korona : 82'/2.

A rendezési napra való tekintettel a 
tőzsdei forgalom ma igen szerény keretek 
között mozgott. Már nyitáskor igen szé­
leskörű tizlottelenség nyilvánult meg. A 
hangú, »t meglehetősen nyomott volt. A 
tőzsdeidő későbbi folyamán azonban vala­
mivel kedvezőbb hangulat kerekedett fe­
lül és némi vételkedv mutatkozott, azon­
ban az, árfolyamok jelentősebb áreltoló­
dást nem tudtak elérni. A kulisz barátsá­
gos volt. Az ÁUamvasut, Rima és Salgó 
papitokban az arbitrage emelkedő árfo­
lyamok mellett elég élénk üzletet tudott 
lebonyolítani. A Közútiban a contremin 
dolgozott és árfolyamát körülbelül 60 pont­
tal lenyomta. A bankpiacon nem volt kü 
lönö-.bb esemény. Élénk kereslet mutat­
kozott Bosnyák Agrar iránt, amelyben az 
arbitrage bonyolított le üzletet. Az árfo­
lyam: egy kissé emelkedett. A malompiac 
csendes. Borsod miskolczi, I. Bpesti gözm. 
és Viktória barátságos megítélésnek ör­
vendtek. A szénpiacon Alt. Kőszén és 
Uiikányi állottak az érdeklődés központ 
jában, úgy hogy árfolyamaikat nehány 100 
ponttrl megjavították. A Kohó tartott volt 
és élénk érdeklődés nyilvánult meg iránta. 
A vaspiac csendes. Élénk mozgalmasság 
volt Liptákban, amely azonban fluktuáló 
árfolyamok után értékéből kénytelen volt 
engedni. Vásároltak még a Fegyvert és 
Ganz villamost, amelyek néhány pontos 
árnyereséget értek el. A vegyespiac tar 
főtt. Közvetlenül zárlat előtt azonban meg­
lehetősen megélénkül és érdeklődés nyíl • 
vánult meg az értékpapírok iránt. Ez a 
körülmény az árfolyamokra jelentősebb 
batá-t gyakorolni nem tudott. A Győri 
olaj, Gummi felfelé tendáltak, l’höbusban 
és Teltilban vételi megbízások érkeztek 
be, A fapiac eseménytelen forgalom cse­
kély. Árfolyamok nagyjában tartottak. Ár­
folyamaikat megtudták javítani 0 fa és 

a dinár. A nyugati valuták általában emel­
kedő árfolyamokon cseréltek gazdát.

A devizapiacon Prága iránt volt érdek­
lődés emelkedő árfolyamok mellett.

Napoleon 2375-24 0, Angol font 2615 
—2635, Dollár 622- 632. Francia frank 
5125—5175, Márka 350—360, Lira 2650 
—2680. Osztrák kor. 9’00—10'— Kubel 
5100- 5200, Lei 480— 490, Szokol 985 995, 
Svájci frank 11650—11750, Korona dinár 
807—817, Lengyel márka 21 00 —22.00.

Zürichi zárétázsdö Berlin 285 —, Hol­
land 189’75, Newyork 516, London 2180, 
Pária 4250, Milánó 2230, Brüsszel 3925, 
Prága 825, Budapest 82 Zágráb 165, 
Bukarest —, Varsó 19, Becs 18, Osztrák 
bélyegzett 9.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a hangulat csen­

des volt, csak nehány tétel került forga 
lomba tegnapi árfolyamok mellett. Nagy 
volt a lanyhaság kenyérmagvakban épugy 
mint takarmánycikkekben. Árlemorzsoló­
dások történtek. A búza 75, rozs 25, ten­
geri 25 ponttal esett. A malmok nem vá­
sároltak.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 2250— 
2275, fehérmegyei 2240 -2275, pestmegyei I 
2240—2275, rozs 1440—475, takarmány i 
árpa 1675—1725, sörárpa 1775 825, 
köles 1500—1600, zab 1500—550, tengori 
2000—025, repce 27—28, Korpa 1090— 

1 1120.
A liszt és őrleménypiac csendes, csak 

korpában volt üzlet.
SertésjoleniéB. Zárt vásári maradvány 

193 sértés és 94 süldő. Érkezett semmi. 
Eladatott 75.

Szabad vásári maradvány 2289 sertés 
és 54 süldő és 9 malac, érkezett 431 ser­
tés, 40 süldő és 21 malac. Eladatott 83 
sertés.

zárak: Zsirsertés fiatal nehéz 76—82,

Hazai fa, azonban lényeges árfolyaraelto- 
lódások nem voltak.

Budapesti zárlat.

Magyar hitel I860, Osztrák hitel 1000, 
Angol-Magyar 730, Leszámítoló bank 75C, 
Magyar—Olasz 300, Jelz hitelbank 30ö, 
Hazái bank 625. Salgó 4850, Rimamurányi 
2310, Közúti 960, béli vasút 1350, Al- . 
lamvasut 3985, Keresk. bank 6375, Álta- , 
lános takarék 985, Festi hazai 2450), 
Borsod miskolci 3325, Concordia 2100, 
Budapesti gőz. 5650, Gizella 2550, Hun­
gária 2425, Viktória 7450, Beocsini 5800, 
Kohó 4950. Általános kőszén 10725, Uriká- 
nyi 5655, Adria 6400, Atlantic 2600, Le­
vante 6000, Trust 1950, Gans Danubius 
32800, Ganz villamos 5500, Lipták 524, 
Magy. ac 1 26 0, Schlick 1040, Wörner 
59Ö,’Brassói 3400, Izzó 5500, Spódium 
2510, Hazai faterul. 2125, Klotild 3175, 
Erdő 900, Nasici 17700, Neuschi Lieht. 
660, Orsz. fa 1055, Telefon 3775.

Valuták.
A valutapiacon k hangulat tartózkodó. 

Az alacsonyabb zürichi jegyzés sem tu­
dott élénkebb forgalmat kiváltani Nyitás­
kor legtöbbnyire a tegnapi nívó került 
felszínre, később azonban barátságosabb 
megítélés érvényesült és egyes értékek, 
kivéve a márkát, amely nemzetközi érté 
kelésének következtében lanyha volt, emel­
kedő árfolyamokon cseréltek gazdát Az 
érdeklődés központjában dollár és márka 
állottak. — Márkában az eladások tovább 
folytak és igy árfolyama a nyitási árfo­
lyamból kb. 5 pontot volt kény telen en­
gedni, mig a dollár fokozott érdeklődés 
mellett pontról pontra emelkedett. A Na­
poleon meglehetős érdeklődés mellett né­
hány ponttal javult. A szokol kedvezőtle­
nebb megítélésének hatása alatt néhány 
pontot vesztett, azonban ezen kisebb ár­
folyamát sikerült m'ndvégig megtartani. A 
balkán valuták közül barátságos a lei és könnyű 58 —

Sertéstermékek. Sertéshús 84—110,. 
zsirszaíonna 120 — 24—30, olvasztott zsif 
160—170, háj 140—44, füstölt, sózott pap­
rikás szalonna 140—150, csécsi 14O—60, 
tepertő 70—100, füstölt kolbász 100.
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Aranyért, Ezüstért 
budapesti magas árakat fizetek 

Kramer ä
Rikkancsok 

azonnal felvétetnek la­
pnak kiadóhivatalában.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.


